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Ata da 26ê sessão ordinária do primeiro ano do Le biênio da câmara municipal de japi-RN ao dia

27 da mês de agosto de 7025 às 15h00min (quinze horas) no prédio da câmara municipal de japi,

situado â rua João Batista confessor ne L7 centro nesta cidade. Reuniram-se os senheres
vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, e coms 1e

secretario o senhor vereador Flávio Silva de Souzâ, e como 29 secretario o senhor vereadsr
Josenildo Ferreira de Lima. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além das

acima citados os seguintes vereadores: George Justino Dantas, Valéria Thaiane Borges da Silva,

Maria Elza da Paz Silva, Silvana dos Santos Lindolfo da Lima, Pedro Paulo de Araújo Pontes, Edsan

Batista dos Santos. Ciente do número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e pedíu

que fosse feita a leitura da ata da sessão. EXPEDIENTE: Palavra Facultada: falou a vereadora Maria

Elza da Paz Silva, quero aqui deixar meus agradecimentos ao Deputado Estadual Tomba Farias,

pela a disponibilidade da máquina retroescavadeira pela a limpagem dos barreiros onde faram
oito pessoas que foram beneficiadas, então quero aqui deixar meus agradecimentos. Quero aqui
também falar a respeÍto dos animais né onde nós já temos debatido aqui varias vezes e ainda

continua solto nas ruas e quando é dia da coleta de líxo o pessoal coloca a lixo e cs animais uão

lá e rasga as sacolas do lixo. Então que esse problema de animais solto seja resolvido. Quero dizer
que fui procurada pela uma mãe a respeito que tá chegando o dia 7 de setembro, sobre o
fardamento lá do José da Costa porque tem umas crianças que vão desfilar e outras nãa vão

devido do fardamento que não compraram que os pais não compraram, então que a prefeitura

na inÍcio das aulas provídencie esse fardamento pãra que quando for no período de setembro
sobre o desfile já está tudo organizado. Palavra Facultada: falou a vereadora Silvana dos Santos

Líndolfo de Lima, quero pedir a Deus que der muitas forças aos familiares dos entes queridos que
partiram e também para o meu amigo alide queimadas conhecído como severino, que também
foi ex vereador desta casa e deixo aqui registrado meus sentimentos a toda a família. Palavra

Facultada: falsu o vereador George Justino Dantas, eu gostaria de iniciar mÍnhas palavras nêsta
tarde é trazendo a nossa preocupação mais uma vez em relação às nossas estradas vicinais que

estão em péssimo estado de conservação que tem trecho praticamente intransitáveis. Nós

\remos as municípios vizinhos aqui a Japi, todos eles com a trabalho de recuperação das estradas.
Foi assím com Araruna, Cuité, Monte das Gameleiras, São Bento do Traíri, Santa Cruz todos essês

municípios estão recuperando as estradas e infelizmente o nosso município de Japi nós não
temo§ se quer uma previsão de que essas estradas sejam recuperadas. Quero aqui também dizer

da nossa preocupação em relação aos ôníbus escolares que estâo completos estado de abandono
e causando perigo aos motoristas e a quem neles são transportados, são pneus velhos vidro
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quebrado é todos atrasados. Então é assim é um verdadeíro abandono em que se encontra cs

nossos ônibus escolares, e oque eu tenho observado é que a gestão tem doado esses ônibus para

fazer viajem, passeios com grupo de idosos, com evangélicos, time de futebol e aí sai alguns deles

a noite colocando em risco a vida do condutor e dos passageiros nesses ônibus escolareg sem

falar no risco que causa diariamente aos estudantes que são transportados nesses ônibus

escolares. Portanto a situação é grave e nós aqui queremos cobrar do secretário de educação

que tomem as devidas providências para fazer a manutenção e o reparo necessário nesses ôníbus

escolares. E eu quero aqui Senhor Presidente, me dirigir ã vossa excelência para dizer que no ano

de 2A24 nós aprovamos aqui um requerimento de minha autoria o requerimenta 39/2024,
aprovado em 12 de novembro de 2O24 que solicitava da Secretaria de Educação algumas

informaçôes sobre a cooperativa de Educação que tem uma atuação aqui em nosso município- e

em t7 de fevereiro deste ano, nós tivemos uma resposta esta casa recebêu um afício da

Secretaria de Educação, umâ resposta que não respondeu nada. E aqui eu queria destacar a final
desse ofício encaminhado a Secretaría de Educação, informamos que assim que a cosperativa de

trabalho dos profíssÍonais de Educação do Estado do Río Grande do Norte, Coopedu, encaminhar
as informações específicas solicitadas esta Secretaria formalizará novo ofício na Casa Legislativa

Municipal de Japi/RN com os dados detalhados, Então Senhor Presidente, desde t7 defevereira
de 2A25, nós não tivemos estas informações, e aqui eu quería Senhor Presidente, baseado no

artigo 15 parágrafo primeiro e segundo da Lei Orgânica do Município, solícitar a vossa excelênc;a
que cobre mais uma vez resposta deste meu requerimento, tendo em vista que pelo o artigo t5
parágrafo primeiro o prazo é de dez dias e prorrogáveis por mais cinco para que o vereador tenha
formalmente e de forma oficial as respostas das informações solicítadas. E quero aqui por fim
me solidarizar com todas as famílias enlutadas do nosso município, e aqui prestar minha
solidariedade ao ex-vereador Ebenésio , pelo o falecirnento do seu Pai o ex-vereador Severíns
bem como também me solidarizar com o amigo Fernando que é Secretario adjunto de Turisma
que perdeu a sua vó Dona Severina, que aos 101 anos partiu, uma paraibana que escolheu Japi
para viver e aqui permaneceu por longos anos e assim a todos os famitiares dos demais entes
querídos e desejar uma plena recuperação ao vereador Edson e quê seja muito bem vinds de
volta aos trabalhos legislativo. Palavra Facultada: falou o vereador Pedro Paulo de Araújo pontes,

gostaria de iniciar meu pronunciamento nesta tarde para desejar ao professor vereador Edson,
uma excelente recuperação graças a Deus, porque o Senhor é uma pessoa que nos orgulha Çomo
Japíense né que tanto já fez por nosso município, contribuindo sobre tudo na educação como
professor e também nesta casa pelo o fato de ter exercido o mandato parlamentar por vários
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mandatos. então o senhor é um cidadão que o Japitem orgulho e que o senhor viva rnuito e csm

muita saúde. Gostaria também de ser soridário as famírias enrutadas né, seus entes queridos que

partiram rêcentemente e sexta feira foi registrado três mortes em nosso município entre elas a

da senhora Severina que partiu com mais de 100 anos, uma senhora que também contribuiu

muito com Japi, deixoU seu legado e anteS de ontem tivemos a perda do pai do vereadar

Ebenésio, o senhor severino uma pessoa muito benquista por todo Japiense, sobre tudo a região

que ele morava, queimadas que partiu de maneira assim trágica né uma tragédia, que Deus po§sa

confortar todos os seus familiares de um modo muito eSpecial ex-vereador Ebenésio a quem eu

mando meu abraço, minhas orações. lnclusive seu Severino foi vereador no período que minha

mãe era vereadora- Gostaria de destacar que hoje estivemos na capital em Natal, rnas

precisamente na assembleia legislativa o senhor Presidente Zome, vereadora Valéria e o vice-

prefeito Eduardo pinheiro. Tivemos lá buscando é pleitos, muitas coisas para o nosso município

e na manhã de hoje nossa busca foi lá perante o gabinete do presidente da Assernbleia

Legislativa, a quem eu gostaria de deixar meu agradecimento, meu carinho, minha admiraçãÊ,

apesar de nunca ter votado nele, mas já acompanho o trabalho de Ezequiel há muito tempo

porquê eu admiro seu trabalho, não é à toa que ele vem crescendo a cada eleição por ser uffia

pessoa tão sensível aos apelos daquelas pesssas que estão precisando. Hoje nós lutamas,

travamos uma luta por melhorias no abastecimento de água, por extensão de rede mais

precisamente na barra do Japí e nas ruas que é adejantes ao nosso centro da cidade que graçãs

a Deus nossa cidade está crescendo. Palavra Facultada: falou o vereador Flávío Silva de Süuza,

quero aqui iniciar me solidarlzando com os familiares dos amigos que nos deixaram nos últimas

dias, nosso amigo Claudiano Cassiano de Lima, Jadson Hélio da Costa, Severina Eunice Ferreira

de Lima, Pedro Cândido de Araújo, Josenílson Alves da Costa, Severino Lindolfo de Lima também

seu Joãozinho da Pedra Preta e aqui quero ser solidário com os familiares e amigos. Quer*

também acompanhando o raciocínio do nosso amigo George e Pedro Paulo, no que diz respeito

às estradas do nosso município, a gente entende que existe toda essa dificuldade né pelas as

situaçôes de que as máquinas se encontram né, mas que se faz necessário um esforço a mas pâra

que possa, inclusive se necessário ver a viabilidade da contratação de máquinas para estar

recuperando essas estradas, E aqui quero fazer um pedido especial em relação a ladeira do

bonito onde acredito que todos nós conhecemos onde é uma ladeíra bastante alta e que fica

muito perigoso, inclusive para o ônibus escolar e os demais automóvel que trafega pelo aquele

setor, então que a Prefeita Simone SÍlva se sensibilíze como essa situaçâo e que procure juntos

com seus funcíonários com a §ecretaria de Transporte e as demais Secretarias ver a possibilidade
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de tá recuperando essas estradas o mais rápido possível. Palavra Facultada: falou o vereador

Manoel Valdécio Freire de Souza, eu faço das palavras dos colegas vereadores as minhas de

respeito as condolências dos entes queridos e eu costumo dizer que a dor passa, mas as

lembranças serão sempre eternas. Que Deus conforte o coração de todos e em nome do nosso

colega ex-vereador Ebenésio, eu estendo as minhas condolências a todos que perderam seu§

entes queridos. Queria aqui também dar os boas vindas ao nobre vereador Edson que pa§sou

por um momento de enfermidade um pouco complicado, mas graças a Deus ele venceu a batalha

e muito nos alegra a sua presença aqui nesta casa, e dizer que eu tive o privÍlégio de além de

estudar com vossa excelência, também ser parceiro nessa casa legislativa e isso muito me hanra

onde aprendi bastante com vossa excelência, me contribuiu com o que sou hoje como pessoa,

como ser humano- Quero aqui a titulo de informação vereador George que amanhã a gente

encaminhará um novo ofício solicitando as informações as quais foram explanadas por vo§§a

excelência de acordo oque diz o regimento interno da casa. Quanto ao projeto que vossa

excelência citou do ano de 201-9 que a gente votou na questão da escola Claudino Marques,

naquela ocasião eu não analisei bem o conteúdo do projeto na qual naquele momento a escola

passaria se chamar centro comunitário, e o projeto não ficou viável para que o municípí*

colocasse recurso, fizesse reforma. Hoje sim o projeto tem viabilidade, tanto jurídica e como não

existe nenhum impedímento para que o poder executivo sancione. Logico sabemos que existe a

prerrogativa de sancionar, vetar, mas eu tenho esse cuidado de buscar informaçôes Çom o

jurídico da casa e fica aqui o meu agradecimento a vossa excelência pela a aprovação. Façultada

a Palavra: não houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente declarou

encerrada a sessão e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme segue

assinada pelo presidente e pelos secretários.

Sala das sessões em27 de agosto de 2025
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Flávio Silva de Souza 1e Sec.

Josenildo Ferreira de Lima 2e Sec
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